

## 本校社會醫療暨醫學知識計劃推廣服務隊，澎湖義診之旅圓滿結束

2024-09-14

臺北醫學大學學生社團「楓杏澎湖醫療暨社會服務隊」，延續 14 年在澎湖地區提供全面的醫療服務服務，於 2024 年 7 月 23 日~8 月 5 日，共在 2 里、32 村舉辦了 28 場巡迴義診，並對 35 村的居民進行了家庭訪視。為了進一步提升醫學教育，團隊持續在湖西、西溪國小舉辦了醫學體驗營，並在中正國小實體舉辦了第 6 屆全縣國小醫學營，以及在馬公高中舉辦了全縣高中醫學營。



楓杏社會醫療暨醫學知識推廣服務隊自 2011 年創隊以來，除了舉辦國小及高中醫學營，傳遞年輕學子醫療相關知識外，每年也號召醫護人員辦理巡迴義診，將醫療資源帶到澎湖。義診醫療團隊在缺乏醫療資源的村里提供免費診療，涵蓋眼科、牙科、復健、醫學檢驗等，為當地長輩提供基本的醫療及照護建議。服務隊長期獲得當地校友的肯定與參與，經過長期經營，楓杏服務隊累積了澎湖縣政府及居民的信任，每年也獲得各界的贊助與支持。【上圖：隨隊醫師（綠衣）及學子（藍衣）義診服務情形】

今年，楓杏團隊首次前往馬公國小舉辦醫學體驗營，並首度前往澎湖離島員貝村進行了義診和家庭訪視，這些都是今年的重要突破，並得到了澎湖當地居民、長官的熱情支持與肯定，獲得了政府單位、教育部青年發展署及多個民間團體的大力協助。

北醫楓杏今年持續與快樂利康股份有限公司（Happy Hair 義剪團隊）攜手合作，義剪團隊更慷慨捐贈 10 萬元資金支持北醫楓杏的出隊服務，並派出志工夥伴與北醫團隊一同前往，提供免費理髮服務，關注居民的頭皮健康。此外，需方國際股份有限公司的呂慶盛董事長，身為澎湖人，秉持返鄉服務的理念，

對此次醫療服務活動給予了大力支持。「服務，是在需要的地方，看見自己的責任」，北醫楓杏將努力不懈，將愛的種子散播到菊島的每個角落。呂慶盛特別舉辦感恩服務餐會，以表達對醫護人員辛勞付出的感謝。

楓杏澎湖醫療暨社會服務隊在澎湖醫療服務領域的持續努力，也彰顯了社會各界對於醫療服務的重要關注和支持。未來將繼續致力於提升醫療服務質量，深入推動更多惠及澎湖地區及離島居民的醫療及社會服務，期望未來的工作能夠更加全面、深入更多地區，滿足當地居民的需求，大隊長陳育忻感謝所有協助過澎湖隊的所有人，包含撥空參與服務的醫護人員等，因為有每一個人的付出，團隊才能將醫療及醫學知識推廣給當地居民。【下圖：今年楓杏澎湖醫療服務隊，擴大服務範圍】

